

DOMOVINA

Uredništvo

Jena Schillerjev cest št. 3. — Depise blagovilite fran-
kirni, nakopi se ne vračajo.

Izhaja trikrat na teden, vsak **ponedeljek, sredo in petek** ter velja za
Avstrijo in Nemčijo 12 kron, pod leta 6 kron, 3 meseca 3 krome. Za Ameriko
in druge delece toliko več, kolikor znaša poštovina, namreč: Na leto 17 kron,
pol leta 8 kron 50 v. in. Naložnikom se pošilja upravičeno, **plačilo se vsprej.**

Za inserate

se pošilja od vsake pet-šestine po 20 vinarjev za vsa
krajca; za večje inserate in mnogokratno izsevanje
zmanet popost.

Na staroga leta dan.

Danes, ko pošiljamo zadnja številka tega letnika v svet, je čisto za mosta, da se enkrat pogledamo glavne dogodke našega, kurnega in v mnogih obdobjih pomembnega leta ter posnamemo glavne nauke, ki smo si jih pridobili v teh skošnjah in bojih.

Prvi važni dogodek t. l. je bila ustanovitev „Kmečke zveze“. Ta politična organizacija je drdo duhovniške stranke v obrambo posvetne moči in nadvlade duhovskega stana našim vernim kmetiskim ljudstvom. Duhovniški ustanovitve „Kmečke zveze“ so zvitno izkoristili geslo naše dobe, ki sluje: stanovska organizacija. Rekli so nevednemu ljudstvu, da je bolje organizirati v politična in gospodarska društva ter je na ta način okrepi ti in usposobiti za kulturni in gospodarski boj z naprednejšimi nemškimi sosedi in še dobro organiziranimi obrtniki in industrijci. Postavili so pa „Kmečko zvezo“ na ta kmečko ampak na zagriženo konfesionalno stališče ter so že vprej izključili iz nje vsacega, o katerem bi kak župnik ali kaplan rekel, da ni veren katoličan, brez obzira na to, ali je to res ali ne in brez najmanjšega obzira na to, ali je dotičnik kmet in še tako vnet zagovornik stanovskih kmetiskih koristi. Kako malo so bile našim duhovniškim ustanoviteljem „Kmečke zveze“ prave koristi slovenskega kmeta mar, nam priča tudi dejstvo, da so brezmišlno in brez vse kritike sprejeli program avstrijskih velposvetnikov pod vodstvom kneza Aersperga in drugih plemenitih, cerkvenih in židovskih velposvetnikov in so z vso svojo zgovornostjo in z vso svojo duhovniško autoriteto našemu stobnemu kmetu vtepal v glavo, da je ta za velposvetnike prikojen program zanj, vlogo paro, kakor našač vstvarjen. Proglasili so tudi duhovniški ustanovitelji „Kmečke zveze“, da bodo v parlamentu skupno postopali z agrarci drugih narodnosti, ko se pojde za obrambo kmetiskih koristi, kar je tudi čisto prav in v redu. Med temi agrarci so pa tudi odlično napredni poslanci, da celo protestantje so med Zvezarji, kateri doma izključujejo iz „stanovske“ kmečke organizacije vsakega, kateri duhovnikom ni po volji. Na vse to notranje laži, na katerih stoni ta politična organizacija naših političnih duhovnikov je „Domovina“ odločno in odkrito opozorila naše občinstvo in dokazala, da je tudi „Kmečka zveza“, kakor vse, kar so duhovniki pri nas v zadnjem času vstvarili namenjena služiti v prvi vrsti povečanju politične moči in nadvlade duhovskega stana nad našim kmetom in z tem tudi nad drugimi stanovci. S tem si je „Domovina“ nakopala nepopravljivo sovraštvo vsega duhovstva, resnica naših trditelj

se je pa že tečen tega leta sijajno skazala.

Nedolgo po osnovanju „Kmečke zveze“ so se začela pojavljati za strojiter „Narodnega sveta“ za Spodnji Štajer, „Narodni svet“ bi moral biti korporacija, v kateri bi naj bili zastopani vsi stanovski sloji vse politične stranke, gospodarske in kulturne organizacije štajerskih Slovencev. Naloga „Narodnega sveta“ bi bila zastopati naše narodne, kulturne in gospodarske koristi proti vladni in deželni oblasti, oziroma proti našim nemškim sosedom. Tak „Narodni svet“ naj bi nastal na Črčnem in alpski Nosi v Mariboru. Ti dve nemški korporaciji v zvezi z nemškimi ministertvom, z nemškimi političnimi strokovniki in stanovskimi organizacijami tvorijo izborni pomenčevalno sredstvo za vse slovenske dežele in še posebno za Spodnje Štajersko in Koroško. V nemških narodnih svetih so zastopane vse nemške stranke. Kaj bi bilo torej naravnega kakor da duhovniki in vrborni Slovenci začnemo braniti in si skrijemo enako obrambno orodje? Dolgo se je govorilo o tem — letos bi naposled imeli biti načrt izveden v dejanje. Voditelji duhovniške stranke so povabili zastopnike pravoč in „Narodne stranke“ v Maribor na posvetovanje. Toda to je bil samo pesek v oči; dr. Korošec je že pred začetkom posvetovanja spisal za „Slov. Gosp.“ poročilo o posvetovanju in ga dal celo natisniti, tako, da je to že naprej spisano poročilo dr. Kukovec zborovalcem v seji pokazal in s tem vsemu svetu jasno dokazal, da duhovniki in njih služabniki ne marajo delovati v nobeni korporaciji, katera ni popolnoma in brezpogojno pod njih oblastjo in po velja, da duhovniška stranka trpi in podpira samo take organizacije in tako delo, katero služi v povečanje duhovniškega vpliva in duhovniške oblasti, da pa ovira in onemogoči vsako zbiranje, katero bi bilo vsem stanovom in vsemu narodu jednako prospešno in koristno. Ker bi ga v „Narodnem svetu“ duhovniki ne vladali, zato so dr. Korošec in drugovi razbili in onemogočili njega ustanovitev.

Prišlo so državnozbornske volitve. Škofje so izdali politične agitacijske spise, katerim so dali ime „Pastirski list“ ter so morali duhovniki po vseh cerkvah te čisto politične članke brati in razlagati, kakor bi se šlo pri volitvah za vero — in kakor bi bili volilci za to na svetu, da bi z volilnim listkom v roki branili katolištvo. V tem smislu so tudi pridicili nebežo za nedolgo raz vseh prične vsi duhovniki po Slovenskem ter navdževali ljudstvo naj gre v boj — za „verske svetinje“. — Sedaj, ko so ti boji za nami in se je razburjenost polgla, svetujem vsakega, ki se je vsedel na

limonice, naj malo pomisli in si odgovori na to le vprašanje: Če je bila vera v resnici in nevarnosti, kako naj jo branijo zg. Pišek, Roškar, dr. Benkovič? Koliko in kaj vedo ti gospodje več o naši veri, kakor vsak drug volilce? Kako so ti gospodje dokazali svoje katolištvo, da svoje volitvostvo nego je ono drugih kandidatov v dejanju, v vsakdanjem življenju s svojimi sosedi, s svojimi prijatelji in sovražniki? Vsega tega ti niso dokazali, ne morejo dokazati in bodo nikdar dokazali, pač pa so obljubili duhovnikom, kateri so zanje agitirali na prižnicah in v spovednicah, v listih, na shodih in društvih, da jim bodo v zahtavo verno služili in glasovali za vsak zakon, ki bodo na korist duhovskega stana in povečanju duhovniške politične moči v občini, v deželi in državi. To obljubo tudi spolnjaje. Koristi ljudstva, koristi deželjatih in trepih slojer prebivalstva so jim deveta briga.

Kmetu so obljubljali pred volitvijo hribe in doline, zaklanjali so se, da bodo glasovali rajši za ločitev od Ogrske nego za našemu poljedelstvu škodljivo nagodbo. Ker pa volja krič. socijalcev ni več mogel brzdati poželjivosti svojih podporejnikov po ministrijskih službah, je krič. socialna stranka zatajila svoj prejšnji program: Proč od Ogrske, vstopila je v vladno večino, vzela vlado v svoje zajetje in glasovala za nagodbo. Naši zvezarski poslanci so šli sepe za njimi in stordli isto ne vprašajoč po tem ali bodo nagodba nam na korist ali na škodo. Nemški agrarci pa so ostali zvesti svoji obljubi in so glasovali proti nagodbi.

Ko se je v parlamentu razpravljalo o podraževanju živila in se je od vlade zahtevalo, naj stori vse potrebno, da te nemorne zlorabe vsaj omeji, so ti prijatelji „ubogega kmeta“ skromno molčali. Ko se je glasovalo o znižanju davka na sladkor, ni bilo nikogar v zbornici; rekli so, da so bili v raznih ministertvih, da privatnim potom izposeljuje podpore in olajšave svojim volilcem; pozabili so samo na to malenkost, da se je glasovalo pozno zvečer, ko že ni bilo nikogar več v ministertvih, ki bi bil mogel te podpore in olajšave s privatnim potom dovoliti, pač pa so bili zvezarski gospodje na privatnih zabavah — mesto na svojem mestu v parlamentu.

Tako branijo izvoljenci naše gospodarske koristi.

V tožbi dr. Janko Serneca proti dr. Benkoviču je dal g. Fr. Wiltschnig na zapisnik, da so Nemci v Hlratinskju glasovali za dr. Benkoviča in proti kandidatu „Narodne stranke“ Roš-ka.

Dr. Benkovič je bil izvoljen s pomočjo nemških glasov — in ti gospodje vedno in vedno trdijo, da so oni edini

braniitelji naših narodnih koristi in učitelji „Narodni stranke“, da se ona veže z nemškutarji. Sedaj je sodno dokazano, da je nasprotno resnica in da celo molče, ako se snujejo na naši mlaji verske šole, da le za nje glasejo, pa je vse v redu!

Tako branijo naše „narodne svetinje“.

Kako branijo naše „verske svetinje“, naj pa svobodno sami povedo, če jim je samim kaj znano o tem, ni o tem nismo nikdar nič slišali.

V volilni borbi sta duhovniška lista „Slovenec“ in „Slov. Gospodar“ proglasila načela, da deluje odbornik ne sme biti hkrati tudi državni poslanec, ker mora posvetiti vso svojo moč deželnemu odborništvu. To načelo smo spoznali za dobro tudi mi in smo je branili in ubranili proti Zvezarjem tudi pozneje, ko so je oni sami, kakor vse, kar so kedaj dobrega izrekli, zatajili. V ožji volitvi je bil izvoljen valed tega kandidata „Narodne stranke“, in je s tem dana prof. Robiča prilika, da se ves posveti svoji nalogi kot deželni odbornik.

„Domovina“ se je bojevala za načelo — in ne proti osebi prof. Robiča — to smo že večkrat povedali in danes ponavljamo, ker se Zvezarji potem skušali prof. Robiča pregovoriti, da bi odločil deželno odborništvu, katero bi potem prešlo na nemškega namestnika in bi bila s tem Slovincem prizadeta velika škoda. To gospodje ni molilo, naj narod škodo trpi, da se le oni morejo maščevati. Prof. Robič je pa vso to nikotnost duhovniške stranke spoznal in je storil to, kar bi vsak znanstven moč v njegovem položaju moral storiti — ostal je na svojem mestu in gospodje so bili za jedno blazno bogatejši.

Glede volitev v Mariboru je stavil odličan mariborski politik v „Domovini“ predlog, naj slovenski volilci oddajo takoj pri prvi volitvi svoje glasove za soc. demokrata „Domovina“, je ta predlog podpirala in nspok je bil za nas Slovence izbore: naš največji sovražnik Wastian je padel — in Maribor zastopa Resel. Duhovniška stranka je postavila svojim kandidatom nekoga krič. soc. pasarja za katerega je pa vjela, to budi povedano mariborskim Slovincem na čast le malo glasov. Tako se nam je posrečilo tudi pri tej važni volitvi spodbiti in onemogočiti pogubonosni vpliv duhovniške stranke in dejanski dokazati, koliko je vredna pametna in razodna politika.

Po izvršenih volitvah so gospodje nadaljevali svoje hujskanje na Dunaju in se odcepili od dragih slovenskih, hrvatskih in srbskih poslancev.

To se pravi po njih delati razumno jugoslovansko politiko.

Kaj so ti gospodje počeli po volitvah proti Plöja, je že vsem v živem

Zahvala.

Vojškemu veterinarskemu društvu pri Sr. Andražu v Sl. gor. na v. teži t. l. darovali silečki cast. 98.

Dr. Jožef Krasovec, c. kr. dot. sod. svet. in družinski pokrovitelj pri Sr. Leartu v Slov. gor. 2 k; Ivan Krst. Strelec, sodnik pri Sr. Andražu v Slov. gor. 10 k; Anton Hlebič, trg. pri Sr. Andražu v Slov. gor. 2 k; Anton Šampert, posol. 20 k; Jožef Bilič, vinški trgovec 6 kron; Jožef Kaltenberger, trgovec dot. pridržnik 2 kron; Alojz Reič, mizar 1 k; F. Z. 2 k; katestra štravskega priročnega zadrušja, ter želimo vsem svojim podporam in častnim članom zdravlo in veselo novo leto.

Družtveno vodstvo.

Sr. Andraž v Sl. gor. dne 22. dec. 1907.

Peter Zerk Gregor Družović
tajnik. naravnik.

Izjava.

Podpisana proklém s tem obdeltitvi zoper Leopolda Repesnika v Nozdrju in mu dajam popolno tacno zadolžnje.
v Nozdrju, 28. decembra 1907.

Antonija Milinar.

Deklica

želi toploti v slobo v mestu ali na deželi kot pravnja ali za na klan opravilo. Sicer ali blagovinarje dopis na upravitelca „Domovinar“ 670

Bukove hlode

6 m dolge, 40—55 cm debele pri vrhu kupi po ugodni ceni M. Grizold, Rače pri Mariboru. 600 6-1

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim bivšim gostom
Jože Koštomaj.

Veselo in srečno novo leto

želi vam svoje c. veselike
J. Zabukošek, krojaški v Celju
majster

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim cenj. naročnikom
Jakob Križman
strugarski mojster v Celju.

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim naročnikom
rodbina Rebek.

veselo novo leto:

knjižničar in pozicevaretelem petjo in godbe
St. pavelška godba.

Srečno in veselo

ngoo leto

želi vsem svojim cenjenim obiskovalcem

Rudolf Anderwald

hrviski mojster

602 Celje, Graška cesta 22.

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim cenj. naročnikom
Martin Kolšek,
čevljarji mojster, Celje, Graška c. 22.

Srečno in veselo

novi leto
želi vsem svojim cenjenim naročnikom i. odjemalcem
Fr. Strupi
trgovina stekla in porcelana v Celju.

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim cenj. odjemalcem
Ant. Kolenc
trgovina s špecerijekim blagom in deželnimi pridelki v Celju

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim cenj. gostom
Restavracija
Narodni dom v Celju.

Veselo in srečno novo leto

želi svojim c. naročnikom
Josip Hočevar
Celje, Kolod. — aka ulica 5



Veselo in srečno novo leto

žele vsem svojim cenj. naročnikom in odjemalcem

Zvezna podjetja:
tiskarna, trgovina in knjigoveznica.



<h3>Veselo in srečno novo leto</h3> <p>želim vsem cenjenim odjemalcem z vpludne prošnje, mi še zanaprej tako zvesti ostati, kakor se bodem tudi jaz potrudil po svojih močeh vsem zahtevam, katere se bodo na mene stavile, v vsakem oziru ustroči.</p> <p>R. STERMECKI CELJE.</p>	

<h3>Srečno in veselo novo leto</h3> <p>želi vsem svojim cenj. odjemalcem Fr. Pečnik trgovina s špecerijekim blagom v Celju.</p>	

<h3>Srečno in veselo novo leto</h3> <p>želita vsem svojim cenj. naročnikom in odjemalcem Viljem in Matilda Pick fotografični zavod in modni salon v Celju.</p>	

Srečno novo leto

Iskamo veselo velikonočno
ujemanje ter jih biseru
vsejimo, da nam obilno
doslej izbezno vankonje-
ni nosi tudi nadalje.

Rastlinska
destilacija „Adam“ Lukas & No.
v Celju.

Naznanilo.

Sixtemu občini utajno naznanjam, da bom otvoril dne 10. pro-
sina 1908 v Šmarju pri Jelšah (v hiši g. Tamšiča) popolnoma novo urejeno

trgovino z mešanim blagom, usnjem itd.

Ker so vse blago, kar ga je bilo v prejšnji trgovini pokupili drugi
trgovci, še prav posebno opozarjam, da bode trgovina založena s **samo
novim in svežim blagom.**

Zagotavljam najboljšo postrežbo, izredno nizke cene in pošteno mero
in vago. — Za mnogobrojen poset se priporočam velespoštovanjem

Ivan Dokler
trgovec v Šmarju pri Jelšah.

588 2-2

Mobilno

tednem občnem zboru

„Hranilnice in posojilnice na Dolu“,

registrirane zadruga z usomejno zavezo,

v četnik, dne 9. prosinca 1908, ob 3. uri popoldne v lastni pisarni.

PREJANI RED:

1. Prejelo naznanilo.
2. Potrjuje leto za poslovno.
3. Izvolit za člena odbora.
4. Izvolit za predsednika, računovodja, nadzornika in revizorja odbora.

674 1

Náčelstvo.



Savinski liker

preiskan in
preizkušen
na ces. kr.
poljedeljskem
preizkuševališču
na Dunaju.

Savinski liker

je pripravljen iz planinskih in
gorskih zelišč, ter se priporoča kot krepčilni
napoj v zdravstvene namene. Lastnik znamke

YINCENC KVEDER žalec v Savinski
dolini, Stajersko.

508 150-18

Nova vinska postava

v obliki plakata
dobiva se v

Zvezni trgovini v Celju

Cena 60 vinarjev, po pošti 70 vinarjev. Znesek se pošlje po nakaznici ali v znamkah.

Galošne, prave ruske, s znamko „ZVEZDA“
PROVODNIK“ priporoča **P. Kostič v Celju.**

„Ilustrovani narodni koledar“ letnik XIX.

za leto **1908** je dobiti še nekaj komadov
Zvezni tiskarni v Celju. Uredil
Cena: broširan K 1.—, elegantno
v platno vezan K 1.50, po pošti 20 vinarjev več. prof. dr. Ant. Dolar.

Karol Vanič, Celje, Narodni dom

Iznenadno znižane cene

Najnovejše svilene, bar-
žunaste in volnene bluze.

Velika modna in manufakturna trgovina.

Perilno blago.

Modno in črno sukno za obleke v vseh kakovostih.

Namizne in posteljne garniture, odeje, zastori in salonske garniture.

392 46-45